

■ Наўздагон

Аўтамабіль-амфібію і «Лятучы галандзец»...

можна было ўбачыць на Аўгустоўскім канале ў мінулыя выхадныя



Менавіта там, каля шлюза «Дамброўка», упершыню прайшоў чэмпіянат па плаванні «на чым заўгодна» і спаборніцтва па «балотным футболе».

Па канале праплылі самаробныя караблі «Медыцынскі пункт» (у выкананні Гродзенскай гарадской клінічнай бальніцы №2), «Лятучы галандзец» («Гродна-аблаўтатранс»). Каманда Мастоўскага райвыканкама спуściла на ваду «судна» пад назвай «Прывітанне з дзяцінства» ў выглядзе карабліка з газеты, Наваградская ЖКГ назвала сваё «судна» «Капітан Врунгель». У арыгінальнасці

і «пльвучасці» з імі спаборнічаў «Чырвоны бык» Гродзенскага мясакамбіната. У незвычайным заплыве ўдзельнічалі і Чапаеў, і пірацкі карабель, і нават воўк з «Ну, пачакай!». А жыхар Гродна Андрэй Іўлеў, які захапляецца рэстаўрацыяй ваеннай тэхнікі, вырабаваў плавальныя ўласцівасці адноўленага ім аўтамабіля-амфібіі — транспарцёра на базе рухавіка аўтамабіля «Запарожац», які выпушчаўся ў 1950-60-я гады. Агулам

ад старту да фінішу праплылі 24 унікальныя плаўсродкі, што прадстаўлялі ўсе раёны Гродзеншчыны.

У выніку падарункі і граматы атрымалі ўсе ўдзельнікі. Гран-пры конкурсу ўзяла каманда аддзела адукацыі, спорту і турызму Гродзенскага райвыканкама. За «Лятучую тачанку» з Чапаевым, Анкай і нават канём удзельнікі атрымалі прыз — 5 млн рублёў.

У той жа дзень на канале прайшлі спаборніцтва па «балотным футболе», у якім прынялі ўдзел 20 мужчынскіх і 4 жаночыя каманды. Арганізатары прызналіся, што, каб стварыць гразевае футбольнае поле, лужок на беразе канала зараралі трактарам і залілі вадой. Найгорш даводзілася вараатарам, бо яны часцей літаральна з галавой аказваліся ў гразі. Але і прыз быў большы — 10 млн за першае месца.

Надзея ПАУЛАВА



ФОТА БЕЛТА

ВЯРХОМ НА «ЛЕКСІЁНЕ»

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

Часам вельмі шкадую, што я не мастачка. Калі ўбачыла пясрод залатога акіяна «Лексіён» пад кіраваннем Уладзіміра і Алены Корсакаў, адчула, што не хапае пэндзля ў руках. Праўда, калі камбайн пад'ехаў бліжэй, ледзь не задыхнулася ад воблака пылу, якое суправаджае высачэзную машыну. І такой мініяцюрнай падалася Алена, калі яна грацыёзна саскочыла ўніз амаль з двухметровай вышыні.

— Не паверыце, але я ўсё жыццё марыла прапрацаваць на жніве, — з ходу ўразіла прыгажуня. — Вось толькі нагоды не было. Спачатку сын працаваў, а потым дачка нарадзілася, не да жніва было. А цяпер добры момант прадставіўся.

Жніво — пара гарачая, нават калі справа набліжаецца да канца. Вось і Уладзімір з Аленай нецярпліва паглядаюць у бок камбайна: працаваць трэба. Гэта мне пашчасціла, што дзесьці на адвозцы затрымалася машына і ёсць некалькі вольных хвілін.

— Чаму вырашылі жонку ўзяць у памочніцы? — пытаюся ва Уладзіміра. — Хто ж вам цяпер абеда гатуе?

— Нас нядрэнна гаспадарка корміць, — усміхаецца камбайнер. — Пакуль ёсць магчымасць, трэба сямейны бюджэт папоўніць. Жонка дапамагае па поўнай праграме. Робіць усё, што і мужчына. Памочнік жа павінен усё умець, — усміхаецца ён жонцы. — Падрыхтаваць раніцай камбайн, прадзёмцы, дэталі змазаць. Першы раз паказаў, а потым сама павінна ўсё рабіць.

Насамрэч Уладзімір жонку шкадуе, можа раней дадому адпусціць і ранішні агляд за

рае зрабіць. Пакуль яна па дому ўвіхаецца і дачку ў садок збірае. У крайнім выпадку падростае яшчэ адзін памочнік — 16-гадовы Вадзім. Цяпер ён вучыцца ў Магілёве на будаўніка, але, калі ёсць вольны час, ніколі не адмаўляецца дапамагчы. Ведае, што маці вельмі няпроста ў іх сям'і, дзе 4 мужчыны. Дачка Дамініка яшчэ зусім маленькая, сёлета 4 годзікі спаўняецца.

іх стомленых ад пастаяннага недасыпання вачах. «Падчас жніва працоўны дзень доўгі, — прызнаецца Алена. — Калі малую некаму завесці ў садок, а трэба яшчэ прыгатаваць ежу, падымаюся а палове шостаі. У полі ж драмаць нельга. Спякота была такая, што да камбайна не дакрануцца. Трэба глядзець пільна, каб пажару не выйшла».

— А што самае цяжкае?

з намі ўвесь час. Ім таксама не пазаздросціш. На вуліцы 30, а ў іх машыне пад 40. Глядзіш на іх — і захапляешся цяргпеннем і мужнасцю. Калі было зусім гарача, яны нават побач з камбайнам ездзілі, каб своечасова зрэгаваць.

Да камбайна набліжаецца чарговая машына, і Уладзімір бягом зрываецца з месца. Разам з Аленай глядзім, як прыгожа льецца ў кузаў залаты дождж. Некалькі хвілін — і машына зноў імчыцца на элеватар. Уладзімір махае мне рукой: падымайцеся! Ну які не скарыстацца магчымасцю праехацца на камбайне, які ўжо ўпрыгожвае 5 зорак, а 6-я збіраецца «прызямліцца». На некалькі хвілін займаю месца Алены. Трэба сачыць за жаткай, каб не трапіў выпадкова камень. Гэта таксама справа памочніка камбайнера. У кабінце гул такі, быццам ляміш у самалёце. Пра сябе думаю, што вось так амаль два месяцы з раніцы да вечара я дакладна не вытрымала б. Тут, на полі, паспраўдному разумееш, што значыць бітва за ўраджай. І па-іншаму пачынаеш ставіцца да хлеба. Ён сапраўды не бывае лёгкім.

Нэлі ЗІГУЛЯ. Фота аўтара.

zigulya@zviazda.by

P.S. Перад тым, як развітацца, звяртаю увагу, што справа ад Уладзіміра на лабавым шкле вісіць ікона «Неапалімія купіна» — тая, што бароніць ад пажару. «Я веруючы чалавек, — сур'ёзна тлумачыць Уладзімір. — Тым больш што бяды мяне не абыхла. Дом згарэў цалкам, усё пачынаў з нуля. І вельмі ўдзячны кіраўніку гаспадаркі, што дапамог адбудавацца. Мы тут усе — адна сям'я. Мне здаецца, што так і павінна быць».



Працаваць памочніцай камбайнера няпроста, але Алена яшчэ і паспявае сябе глядзець. Вейкі падфарбаваны, з-пад зялёнай бейсболкі каетліва выглядаюць валасы колеру спелага жыта. Уголос зайздросчу Аленінаму таленту заўсёды заставацца жанчынай. «Яшчэ не зусім усё паспела зрабіць, — жартуе Алена. — Накладных пазногцяў не хапае». «Манікюр тое што трэба, — смяецца ёй у тон Уладзімір. — А зверху — мазут». Разам яны крочаць па жыцці 18 гадоў, а колькі ў іх адносінах любові і пяшчоты! Сяброўцы, дарэчы, са школы. Абое нарадзіліся ў Казахстане, але пасля развалу Саюза лётцаў пераехалі ў Беларусь.

Тое, якой жаной даецца сёлетні ўраджай, відаць па

■ Факт

КОШТ ВЕДАЎ

Міністэрствам адукацыі зацверджаны памер платы за карыстанне школьнымі падручнікамі ў 2015/2016 навучальным годзе. Як і ў папярэдняй гады, бацькі будуць аплачваць толькі 50% ад кошту падручнікаў.

Для бацькоў першакласнікаў карыстанне камплектам падручнікаў абыдзецца ў 48 800 рублёў. Для вучняў другіх класаў — у 38 000 тысяч рублёў, трэціх класаў — 57 500 рублёў, чацвёртых — 66 000 рублёў, пятах — 74 100 рублёў, шостых — 67 000 рублёў, сёмых — 62 600 рублёў, васьмых — 70 000 рублёў, дзевяціх — 100 080 рублёў, дзясятых — 92 900 рублёў і для вучняў адзінацятых класаў — 97 900 рублёў.

У адпаведнасці з Кодэксам аб адукацыі, ад унясення платы за карыстанне падручнікамі вызваляюцца: навучэнцы санаторных школ-інтэрнатаў, спецыяльных вучэбна-выхаваўчых і спецыяльных лячэбна-выхаваўчых устаноў адукацыі; асобы з асаблівасцямі псіхафізічнага развіцця; дзеці-сіроты і дзеці, якія засталіся без бацькоўскай апекі; дзеці-інваліды ва ўзросце да 18 гадоў і інваліды з дзяцінства; асобы, якія засвойваюць змест адукацыйнай праграмы дашкольнай адукацыі, хворыя на анкалагічныя захворванні ці хворыя на туберкулёз; дзеці з сям'яў, якія ў адпаведнасці з заканадаўствам атрымліваюць дзяржаўную дапамогу на дзяцей ва ўзросце, старэйшым за 3 гады; навучэнцы з сям'яў, у якіх адзін ці абодва бацькоў з'яўляюцца інвалідамі І ці ІІ групы, і некаторыя іншыя катэгорыі. Для навучэнцаў са шматдзетных сям'яў (трое і больш дзяцей) плата за карыстанне падручнікамі і вучэбнымі дапаможнікамі зніжаецца на 50%.

Надзея НІКАЛАЕВА. nikalaeva@zviazda.by

документ на гэтых паперах
Міністэрства фінансаў
Рэспублікі Беларусь
ЗАРЭГІСТРАВАНА
21 жніўня 2015 г.
Галоўны кіраўнік
А.А.А.

белагруппробанк
ТРАДЫЦЫЯ БУДУЦЬ

Изменение в Проспект эмиссии облигаций открытого акционерного общества «Белагруппробанк» сто восьмидесятого, сто восемьдесят первого, сто восемьдесят второго выпусков

В подпункте 2.6 пункта 2 Проспекта эмиссии облигаций открытого акционерного общества «Белагруппробанк» сто восьмидесятого, сто восемьдесят первого, сто восемьдесят второго выпусков, утвержденного решением Наблюдательного совета ОАО «Белагруппробанк» 27.06.2014, протокол № 20, слова «дата окончания периода размещения облигаций – 25.08.2015» заменить словами «дата окончания периода размещения облигаций – 21.09.2015».

Заместитель Председателя Правления ОАО «Белагруппробанк» С.П.Чугай
Заместитель главного бухгалтера ОАО «Белагруппробанк» Т.М.Толсташова

ПОЗВОНИ В СВОЙ БАНК 136
время работы Контакт-Центра Банка
8.00 - 20.00 - рабочие дни
8.00 - 18.00 - выходные и праздничные дни
Звонок со стационарного телефона, с мобильного телефона (life), veocom, ITC) - по тарифам операторов связи.
Консультации оказываются бесплатно.

www.belapb.by
Лицензия на осуществление банковской деятельности № 2 от 26 мая 2014 года, выдана Национальным банком Республики Беларусь. УНП 100693551.

Узденский райисполком 24 сентября 2015 г. в 10.00 по адресу: Минская область, г. Узда, ул. Советская, 22, кабинет 418 (4-й этаж) проводит открытый аукцион по предоставлению в аренду рыболовных угодий фонда запаса Узденского района – водохранилища Лошанское общей площадью 362 га лещево-щучье-плотвичного класса в целях ведения рыболовного хозяйства путем организации платного любительского рыболовства.

Местонахождение водохранилища Лошанское: 12 км на юго-восток от г. Узды у д. Лоша и д. Кривели Узденского района Минской области на реке Лоша.

Аукцион будет проходить в порядке, определенном пунктом 17 Положения о порядке проведения торгов по предоставлению в аренду охотничьих угодий фонда запаса, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 мая 2015 г. № 451.

Минский областной исполнительный комитет в десятидневный срок со дня принятия решения заключает с победителем аукциона договор аренды рыболовных угодий на срок десять лет.

Начальная цена объекта аукциона – 39 096 000 белорусских рублей.
Задаток в размере 20% начальной цены объекта аукциона составляет 7 819 200 белорусских рублей, вносится в срок не позднее 22 сентября 2015 г. путем безналичного расчета платежным поручением на расчетный счет Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Минской области ЦБУ №3600631002518 в ЦБУ №625 филиала №500 Минского управления ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Узда, МФО 153001601, УНП 600537220, код платежа 4616 затраты на организацию и проведение аукциона – сумму оплаты за опубликование в средстве массовой информации извещения о проведении аукциона.

Участник, выигравший аукцион, в течение 10 рабочих дней со дня подписания протокола комиссии возмещает путем безналичного расчета платежным поручением на расчетный счет Главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Минской области ЦБУ №3600631002518 в ЦБУ №625 филиала №500 Минского управления ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Узда, МФО 153001601, УНП 600537220, код платежа 4616 затраты на организацию и проведение аукциона – сумму оплаты за опубликование в средстве массовой информации извещения о проведении аукциона.

Участником, не выигравшим аукцион, задаток возвращается в течение 5 рабочих дней после проведения аукциона.

Адрес секретаря комиссии: г. Узда, ул. Советская, 22, кабинет № 110 (1-й этаж) Узденского райисполкома, контактный телефон: 8-(01718)-65-4-37.

Порядок предварительного ознакомления с расположением рыболовных угодий претендентами на участие в аукционе осуществляется по карте, имеющейся у секретаря комиссии в кабинете №110 Узденского райисполкома.

Для участия в аукционе юридическое лицо представляет следующие документы:

- заявление о предоставлении рыболовных угодий в аренду, в котором указываются сведения о рыболовных угодьях, которые участники аукциона желают получить по результатам торгов;

- заверенные копии учредительных документов (свидетельства о регистрации юридического лица и Устава);

- заверенная банком копия платежного поручения, подтверждающего внесение суммы задатка;

- доверенность представителя участника торгов и копия документа, подтверждающего его личность, в случае, если заявление подписывается не руководителем участника торгов, либо копия документа, подтверждающего полномочия руководителя участника торгов.

Документы для участия в аукционе принимаются в Узденском райисполкоме по адресу: 223411, г. Узда, ул. Советская, 22, кабинет №110, контактный телефон: 8-(01718)-65-4-37.

Окончательный срок приема документов – 22 сентября 2015 г.